争做新时代的"小红牛"

"红色小讲解员"上岗,宣讲红色故事,传播红色文化;"情景剧小演员"上场,演绎 《小萝卜头的故事》,致敬革命先烈;观看红色电影,追忆峥嵘岁月,传承革命精神;聆 听党员大朋友讲述英烈故事,厚植爱国情怀,激发奋进力量……无锡市扬名中心小学 用好资源,开展多样的红色教育,让党史教育"动"起来、"活"起来、"新"起来,成为同 学们看得见、摸得着、感受得到的"身边历史",号召少年队员做新时代的"小红牛",



有这样一部电视剧,至今想起,我仍感触颇

这部电视剧是《谷文昌》,主要讲述了谷文 昌爷爷平凡而伟大的一生。东山岛环境恶劣, 经常遭受沙暴袭击。每次沙暴过后,房屋和庄 稼都遭受严重破坏,百姓极度贫困。加之劳动 力匮乏,东山岛百废待兴。谷文昌爷爷在担任 福建省东山县委书记期间,他废寝忘食地带领 大家植树筑堤,治理风沙……谷文昌爷爷积劳 成疾,不幸病逝。

谷文昌爷爷把他不平凡的一生都献给了党 和人民,他是我们社会主义建设的先锋,是人民 心中的英雄。他的无私奉献精神时刻激励着我 们每个人。2020年伊始新冠病毒的出现,让我 们懂得什么是民族团结一家亲,什么是共抗疫 情见真情。许许多多"白衣天使"逆行在疫情第 -线,与时间赛跑,与病毒斗争。他们肩负党和 国家的使命,把人民群众的生命放在首位,挽救 了无数生命。他们穿着密不透风的防护服挥汗 如雨,为了节省防护物资长时间不吃不喝不上 厕所……他们和谷文昌爷爷一样,是最平凡、最 可爱的人,是最值得我们敬仰的人。

少年强则国强,新时代的少年,担负着新的 历史使命。我们应以先锋为榜样,以英雄为楷 模,牢记使命,好好学习,将来为国家和人民贡 献自己的力量,争做国之栋梁!

(指导老师:方丽萍)

将爱传递 扬名中心小学五(1)班

锡报小记者 万博涛

"古之立大事者,不惟有超世之才,亦必有 坚忍不拔之志。"我们作为新时代的小"红"牛, 更应关心班级,关心同学,尽自己所能帮助他 人,让大家感受到集体的温暖。

回忆去年新冠疫情暴发时,各社区的志愿 者都冲在抗疫前线,与病毒作战,每天三次消 毒,一次不落。当我们待在家看电视时,他们却 穿着厚厚的防护服, 背着沉重的消毒水罐, 累得 满头大汗,但他们从不叫苦叫累。正是他们的 尽职尽责,无私奉献的精神,让疫情得到了控 制,让我们能安心学习。

我在心里默默地告诉自己:我要成为像他 们一样的人! 我积极竞选劳动委员,每天清晨 提醒同学进行岗位活动,每周三带领大家进行 大扫除,让大家拥有一个窗明几净的学习环境; 每天同学们去操场做操时,我会和生活委员留 下来整理教室,排课桌、擦黑板、扫地;无论是严 寒酷暑,还是刮风下雨,每天晨会课前,我都会 和另一位同学一起去帮低年级同学,把他们装 满饭盒的饭箱送去食堂……当听到大家的一声 声"谢谢"时,我总是微微一笑,轻轻地说一句: "不用谢,这都是我应该做的。"

我现在还小,只能尽己所能,做好身边的 事。但未来正如梁启超先生所言:"纵有千古, 横有八荒;前途四海,来日方长。"未来的日子 里,我不仅会身体力行,我更想影响自己身边的 人,大家一起行动起来,将爱传递……

(指导老师:方丽萍)

特别的一课

扬名中心小学四(7)班 锡报小记者 曹家炜

虽然生活在繁荣的和平年代, 但我们仍应向革命英雄学习,从小 胸怀大志,做一个德才兼备的新时 代中国少年先锋队队员。

今年我们扬名中心小学开展 了心手相牵学"四史"的主题活动, 我们的党员大朋友一 -抗美援越的 老军人姚炳华爷爷、杨耀辉爷爷、周 泉根爷爷、杨永康爷爷和夏山南爷 爷也来到了活动现场,激励我们知 中爱党、知中爱国、知中担责。

我们班很荣幸的被授予"姚炳 华中队"的称号,活动结束后五位 老爷爷来到我们班,带来了特别的 -课。老爷爷们给我们带来了-

顶军帽、一枚炮弹、一个军用水壶、 一个军用挎包……他们讲述了这 些珍贵的老物件背后那一个个浴 血奋战的故事。革命先辈大义凛 然、英勇无畏的精神值得我们学 习。姚爷爷说:"历史告诉我们,-个国家,一个民族,缺什么也不能 缺信仰,不能忘记历史……

如今的我们坐在窗明几净的 教室里学习,躺在绿草如茵的操场 上唱歌,学校里充满了同学们朗朗 的读书声和嬉戏的欢笑声。我们 要珍惜这幸福的时光,好好学习, 将来报效祖国.

(指导老师:郑娴丽)



铭记历史、致敬英雄

扬名中心小学四(7)班 锡报小记者 徐梓瑄

戴上红领巾我们就是光荣的 中国少年先锋队队员,我们在国旗 下庄严宣誓,红领巾在胸前迎风飘 扬,多么光荣!

光荣的我们还有一个响亮的 "姚炳华中队"。抗美援越 的英雄姚爷爷告诉我们,一个民族 不能缺了信仰, 五星红旗是用鲜血 染成的。哪里有战争,哪里就有英 雄豪杰:哪里有战争,哪里就有舍生 忘死;哪里有战争,哪里就有视死如 归。每一个革命烈士,都有一个鲜 活的灵魂,每一个名字背后,都有 着一个个动人的故事,都充满着革 命的力量,闪耀着信仰的光芒

我们生活在幸福、和平的年 代,虽然看不到那悲壮的场面,听 不到他们从心中发出的声音,但 能感受到他们就在我们的身边。 让我们缅怀先列,铭记历史,弘扬 和传承先烈的红色基因,一步一 个脚印,共同迈向祖国更美好的 未来。

(指导老师:郑娴丽)



我看到月壤啦

扬名中心小学四(4)班 锡报小记者 周歆雨

我在无锡博物院里看到了"嫦 娥五号"带回地球的月壤。

到底月壤长什么样的? 走近 月壤,看见它被放在一个透明的 玻璃物体里,是要用显微镜来观 看,很细微的一块块的黑平平的 像石头一样,形状也是各异的,一 共有3个标本,有的月壤上面有 亮晶晶的物质,据说这可是石英 介绍上说因为月球上是没有 水分的,非常干燥,月壤和地球的 土壤完全不一样,难怪月球上没 有任何生物。同时我还参观了嫦 娥三号轨道器组合,着陆器、上升 器、返回器上面还有我们的国

旗。为了让国旗在月球的极端条 件下也保持鲜艳的颜色,里面融 入了许多高科技的技术。在展馆 的深处还有模拟嫦娥五号铲取月 壤的场景,让我能更加清楚地知 道月壤是怎么来到地球的.

短短的半小时参观结束了,回 到家我还意犹未尽,找出了嫦娥五 号的视频又看了一遍,依然觉得很 震撼。我们的科研人员付出多少 心血才有今天的成果。随着国家 的强大,我相信中国的航天技术会 越来越厉害! 我自己也要好好学 习,向着自己定下的目标努力。

(指导老师:吴芸芳)

勇敢面对

扬名中心小学五(1)班 锡报小记者 薛子擎

在队活动课上,我们观看了红色电影 《闪闪的红星》,让我感触很深。

电影的主角叫潘冬子,他父亲领导游 击队准备北上打仗,临走时交给冬子一枚 发亮的红色五角星。冬子的母亲为了掩护 老百姓转移而被杀害了,年幼的他并没有 因此而退缩,正是爸爸临走时给他留下的 那颗闪闪的红星成为了冬子心中的一盏明 灯。经过几番波折后,他不但为自己的母 亲和乡亲们报了仇,还如愿以偿地戴上了 那颗闪亮的红星,成为了一名战士。

这让我想起小时候想要学骑自行车 我学了好久怎么都学不会,脚一离开地面 人就保持不了平衡,经过多次练习我还是 没有成功的迹象。为了鼓励我,爸爸给我 一辆新自行车。他语重心长地跟我 说:"孩子,不要怕摔跤,跌倒就站起来,掌 握方法,多加练习,你一定能学会,加油!" 看着爸爸殷切的眼神,我又燃起了信心,我 握紧拳头暗下决心:我一定要学会,不辜负 大家的期望。一次又一次,一天又一天 ……在自己的坚持和家人的鼓励下,我终 于学会了骑车。

作为新时代的小"红"牛,无论是学习 上的困难或是生活中的挫折,我们都应该 勇敢地面对。也许努力过后不一定是完美 的结局,但是不努力一定不会成功。

(指导老师:方丽萍)

无畏的英雄

扬名中心小学四(7)班 锡报小记者 张舒洋

姚炳华爷爷来我们四(7)中队啦! 姚 爷爷曾是抗美援越的老战士,他来为我们 讲述当年的战斗故事。

姚爷爷初次参加战斗时,部队隐藏在 树林中,敌人的子弹像暴雨一般密集地打 进树林。这场战斗整整打了两天两夜,最 后我方终于取得了胜利。

"还有一次战役,打得非常惨烈,阵地 上的壕沟被美军的炮弹夷为平地,周围的 树木被摧毁,我军的高射炮也被破坏,伤亡 非常惨重,可剩下的战士依然坚守住了阵 地……"姚爷爷说到这里,声音哽咽了。我 眼中充满了泪水,手不由地握紧了拳头,暗 暗发誓,要努力学习,为建设祖国贡献自己

姚爷爷还向我们展示了当年使用的水 壶、军帽、急救包等物品。物品已经很破旧 了,当年就是带着这些简陋的装备,他参加 了一场又一场艰苦的战斗。

听姚爷爷讲述峥嵘岁月的故事,在他 的身上,我感受到了革命先辈们不畏艰险、 不怕牺牲的英雄气概! 我要向姚爷爷学 习,听党的话,好好学习,做共产主义事业 的接班人。 (指导老师:郑娴丽)